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Hasznaljuk-e

az abla

szelloztetesre? .

A KONTINENTALIS EGHAJLAT VELEJAROJA, HOGY LAKOEPULETEINKET
TOBB HONAPON KERESZTUL FUTENI KELL. A TRANSZMISSZIOS ES A
HOHIDAK OKOZTA HOVESZTESEG A HATAROLO FELULETEK HOATBO-

CSATASI TENYEZOJENEK JAVITASAVAL HATASOSAN CSOKKENTHETO,
EZZEL PARHUZAMOSAN A SZELLOZES! HOVESZTESEG ARANYA NA-
GYOBB LESZ. A HATAROLO FELULETEKEN AT TAVOZO HO CSOKKENTE-
SENEK GAZDASAGI OPTIMUMA VAN. A SZELLOZES MERTEKE CSOKKEN-
TESENEK A SZELLOZETLENSEGBOL EREDO KAROK (PENESZESEDES,
EGESZSEGI ALLAPOT ROMLASA) SZABNAK HATART.

Egy hagyoményos kialakitasi csaladi hazban a

szamitassal ez szemléltether
s& és kiilsé léghdmérséklet kdzor 37,5 °C ki-
lonbséggel (téli hideg). llyen feltéelek mellett

1 mi/h térfogatarama kiilss levegd felmelegitése |

. vegb-térfogatdram 0,68 m’/h, azaz 0,19 m’/s. A
szell&zési hdveszteség ardnya mintegy 30%. Egy |
viszonylag jél hszigetelt, tsbbszintes lakdépilet- |
ben egészen més a helyzet, egy egyszertisitett |
8. Szamoljunk a bel- |

kiils& levegd felmelegitéséhez 840 W sziikséges,
tehat mintegy kétszer annyi, mint ami a homlok-
zaton hdveszteségként tavozik.

Az elszivo és beflivo ventilatorok a kozottlk lévé

hécseréld alatt, illetve felett aramoltatiak a levegét. Il

12,5 W hételiesitményt igényel. Legyen a példa | |

egy 50 m’-es lakas. Helyezkedjen el gy, hogy a |
szomszédos lakasok alulrdl, feliilrdl és oldalrdl |
Jtk”. A homlokzaton beliil a falfeltilet példaul

17 m?, az ablakok felilete 7,3 m’. A h&atbo-
csatasi tényezd 0,26 WK, illetve | W/mK,
A fenti hafokkiildnbségnél a transzmisszids h&-

veszteség 440 W. Ha a szellézésre 0,5-es lég- | &
csereszam jellemz8, akkor az atlagos, fajlagos le- | |

Mig a rég éplileteknél elsdsorban a transzmisz-
szi6 csokkentésétdl volt varhatd megtakaritas,
ma indokolt a szellézési héveszteség csokkenté-
sére is torekedni. Légeserére sziikség van, de a
bels8 leveg hétartalma benn tarthatd. Az ener-
giatakarékossag a hd&visszanyerds szelldzéssel
valik teljessé.

Kézponti vagy helyi?

A feladat megoldhaté mindkét médon. A kéz-
ponti rendszerben egyetlen szell&ztetd gép van. A
helyiségek légcsatornakon keresztiil kapjék a friss
levegdt, és ugyancsak légesatornak szallitiak el az
elhasznalddott, szennyezett levegét. A szellézte-
tésben az ablakoknak nincs szerepe. Ez a megol-
das t3bb szempontbdl is elénydsebb, és ezért job-




HOTEO-, KHMA ES LEGTECHNIKAI

..HK &

tot). A hangnyomésszint a kisebb fokozaton . hogy magassdgi mérete is [ényegesen nagyobb:
26 dB, tehit a késziilék akér hélészobsban is | 115 mm. Emiatt akér ablakszelléz5 jellege is vi-
megfelelS. Késziil épiiletautomatizalési rendszer- | tathaté, mert tulajdonképpen teliesen kiilén egy-
hez (LON) kapcsolhat6 valtozat is, ennek a ki- | séget képez (6. abra). Négy fokozattal rendelke-
alakitdsnak nagy elénye a kedvezs, 50 mm-es zik; a legkisebb 15, a legnagyobb 50 m’h. Villa-
szerkezeti magassag, Ablakszemdldskbe 6l be- | mosenergia-fogyasztasa is kedvezdbb: fokoza-
épithetd (4. abra). ‘ tonként 7 VW, 7 W, 8 W és 12 W. Zajkibocsa-

Egy mésik termék elsSsorban abban killonbs- | tés tekintetében nincs lényeges kiildnbség a két

ban elterjedt a helyi rendszerhez képest (1. dbra). |

Meglévs épiilenél azonban van létjogosultsaga a

helyiségenként utélag megvaldsitott hévissza-

nyerds szell§zésnek is. A legfontosabb indok,

hogy nem kell 1égcsatornakat kialakitani, arni egy
év8 hézban, lakdsban nem egyszer(i

Hévisszanyeré készillék
az ablakban

P

Az ablakszelldzés hadnyai lépésrdl-lépésre |
csokkenthetdk. A gépi elszivas a kiilsd id&jarasi
feltételektd] fliggetentt, a szellézés
intenzitdsdt magunk hatarozzuk
meg, Az ablak méretezheté léghbe-
vezetSvel vald ellatdsa sziikségte-
lenné teszi az ablaknyitast. A fej-
lesztés kovetkez8 allomésa a
hévisszanyerés megvaldsitasa, az
ehhez sziikséges hdcseréls is in-
tegrilhatd az ablakba. Ennél a
megoldésnél a [égaramlas mér kétirdnyd, tehat a
helyiség mintegy 6ndllé szellzési egységgé valik
(2. dbra). A ventilatorok teljesitményétd] fliggSen
lesz a szell&zés depresszids, kiegyenlitett vagy tal-
NYOMASOS.

Az egyik ilyen termékbe egy egyszerii kialakita-

st hdcserélét épitettek be, ezért hatékonysiga |
mérsékelt: 45%. Az elszivd és befiivd ventildto-

’”

rok a kézottik 1évi

hécseréld alatt, illetve felett |

aramoltatjak a leveg t (3. 4bra). Két fokozattal |

rendelkeznek: a kisebb térfogatiram 15, a na-
gyobb 30 m’/h. A villamos teljesitményfelvétel 5,
illetve 13 W. A kiils§ levegs F7 osztalyt sz{irén
keresztiil jut be. A sz(ir8csere esedékességét egy
tzemdra-szamlalé figyeli, és 1500 iizeméra el-
érésekor LED jelz&fénnyel hivia fel a figyelmet a
miivelet végrehajtdsdra. A hcseréld tisztasaga-
nak megSrzése érdekében az elszivasnél is van

egy G3 osztaly( légsz(irg. Valaszhaté kézi, illetve |

paraszabalyozott tzemmdd, utébbindl egy szel-

16zési szakasz befejezése utan 30 perc milva a

ventildtorok djra m{ikddésbe lépnek. Ha a helyi-

ségbdl elszivott levegd relativ paratartalma na- |

gyobb, mint 60%, a késziilékbe beépitett érzéke-
18 tovabb jaratja a ventilatorokat, ha nem, akkor
a ,mintavételt” kdvet&en lellitja azokat.
Opcionalisan lehet8ség van szén-dioxid- vagy
VOC érzékels beépitésére is. A szén-dioxid-ér-

zékelS kapesolasi pontia 600 ppm. Amikor nincs |
sziikség szellSztetésre, és a ventildtorok allnak, a |

s o

nyilasokat motoros mdkodtetesu csappanty(k
zénjak le, ezek tSmdr zardsa alapvetSen befolya-
solja a szél okozta sziikségtelen légeserét (huza-

zik az el8z5t8l, hogy a beépitett kereszt-ellenra- |

mG h8cserélének kdszénhetSen hatékonysiga
sokkal jobb: 82% (5. 4bra), ez azonban azzal jar,

| len légmozgst.

termék kdzott. Megegyeznek abban is, hogy ll6
ventildtoroknél csappantytik gatoljdk a sziikségte-
]

KERESZT-ELLENARAMU

\'ENTM'!'UR ENTALPIA EGBSEHELQ

A beépltett kereszt-ellendrami hécseréldnek kdszénhetéen hatékonységa : 82% (5.4bra), ez azon-
ban azzal jér, hogy magassagi mérete is nagy: 115 mm. Emiatt akér ablakszell6z6 jellege is vitatha-
t6, mert tulajdonképpen tefjesen killon egységet képez (6.4bra).

A helyisegek legcsatomakon keresztil kapjék a friss levegdt, és ugyancsak Iegcsatomak széllitjak
el az elhasznalodott, szennyezett levegdt. A szellztetésben az ablakoknak nincs szerepe.

Ennel a megoldasnal a legaramias mar kétiranyu, tehat a helyiség

mintegy onallo szellézési egységgé valik.
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